



Голос Времени

13 ИЮНЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 47 (6808)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора



«Трагическая смерть трёх ставропольских студентов - большое потрясение для всех нас, для всего края. Мы скорбим вместе с родными и близкими по этим безвременным утратам. Но к этой скорби сегодня добавляется чувство негодования по поводу того, какую опасную игру пытаются вести некоторые «либералитики», спекулируя на этническом факторе. Именно эти слова губернатора края А. Черногорова были ключевым лейтмотивом совещания, которое провели в среду в Ставрополе полномочный представитель Президента страны в Южном федеральном округе Дмитрий Николаевич Козак и министр внутренних дел России Рашид Гумарович Нургалиев по случаю трагических событий 24 мая и 3 июня в Ставрополе. В совещании принимали участие представители правоохранительных и силовых структур, руководство края и города Ставрополя. Состоялась также отдельная встреча с представителями национальных диаспор на Ставрополе.

Сохранять выдержку и спокойствие

Что из практических мер сейчас предпринимается?... Ситуацию прокомментировал губернатор края А. Черногоров. Во-первых, усилено взаимодействие между различными органами и структурами, занимающимися расследованием произошедших тяжких преступлений. Со стороны исполнительной власти обеспечены меры содействия следственному процессу. Во-вторых, активизирован ди-

алог между национальными диаспорами, представленными в крае. Со стороны чеченской диаспоры поступило предложение передать Президенту Чеченской Республики Рамзану Ахматовичу Кадырову список чеченских студентов, обучающихся на Ставрополье, чтобы через тейпы и семьи повлиять на настроения чеченской молодежи.

Аналогичное воздействие на всю молодежь края мы будем проводить через вузы, школы и молодежные объединения Ставрополья.

Конечно, там, где речь идёт не об издержках воспитания, а о сознательной экстремистской позиции, которая предостерегается российским законодательством, принимаются меры со стороны соответствующих правоохранительных органов. Возбуждено 9 уголовных дел и по следам уличных беспорядков 51 человек был задержан милицией. С этими людьми ведётся работа, предусмотренная соответствующими нормами законодательства.

Наконец, в-третьих, о чем я просто не могу не сказать, - усиливается внимание к информационно-разъяснительной работе. К сожалению, на начальном этапе произошла некоторая «задержка

реакции». СМИ, и особенно Интернет-порталы, были заполнены самыми фантастическими версиями произошедшего. Во многом именно отсюда пошла эскалация напряженности и разжигание межэтнических противоречий. Сейчас прокуратура разбирается в информационной составляющей конфликта. А я, со своей стороны, обратился к журналистам быть предельно взвешенными и здравомыслящими в своих комментариях. Вам по сути профессии положено гасить всевозможные слухи и домыслы, а не разжигать их пожар.

В среду принято решение об образовании единого штаба для оперативного информирования о ходе расследования.

Предпринимаются исчерпывающие меры, чтобы преступники были найдены и понесли заслуженное наказание.

Губернатор также выразил слова благодарности жителям края, которые проявили высокую гражданскую позицию в данной ситуации, сохранили выдержку и спокойствие, оказывали помощь органам власти и правоохранительным органам, делаясь с ними информацией о предполагаемых преступниках.

«Известия» купили дом многодетной семье

Более двух месяцев назад собственный корреспондент газеты «Известия» Николай Гритчин опубликовал специальный репортаж о многодетной семье Киренкиных, проживающей в посёлке Коммаяк Кировского района. Автор рассказал о бедственном положении семьи, в которой семеро детей до 11 лет вместе с родителями ютятся в одной комнате нежилого здания.

После выхода публикации газета начала акцию «Кто купит дом многодетной семье». Акция получила поддержку у губернатора Александра Черногорова, правительства

Ставропольского края и руководства районной администрации.

В результате совместных действий органов власти края и газеты «Известия», которая смогла, благодаря откликнувшимся людям, собрать необходимую сумму, большому семейству был куплен добротный дом с удобствами, бытовая техника и мебель.

В связи с этим приятным событием губернатор Александр Черногоров направил телеграмму в адрес главного редактора газеты «Известия» Владимира Мамонтова, в которой выразил искреннюю признательность

всем сотрудникам редакции, причастным к проведению акции «Кто купит дом многодетной семье».

Таким образом, пока отдельные издания публикуют крайне тенденциозные материалы, преследующие одну единственную цель - добротнo выполнить заказ и извлечь из этого немалую финансовую выгоду, другие издания, такие, как газета «Известия», проявляют истинное благородство, своими публикациями побуждая людей доброй воли оказывать реальную помощь нуждающимся.

◆ В Госдуме края

Законам для людей - быть

Парламентские комитеты Госдумы края готовятся к заседанию, которое запланировано на 21 июня.

Заседание комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ провел его председатель Евгений Письменный. Депутаты рассмотрели проект краевого закона о специализированном жилищном фонде.

Суть этого документа - в установлении норм, по которым часть жилых помещений, находящихся в собственности края, будет отнесена к категории специализированного жилищного фонда. Речь идёт о служебных жилых помещениях, жилых помещениях в общежитиях, маневренном фонде, в домах системы социального обслуживания населения, а также жильё для детей-сирот до предоставления им собственных квартир и для других категорий граждан на период предоставления им специальной социальной защиты. Документ предполагает, что по договорам временного найма специализированные жилые помещения будут предоставляться педагогам, работникам здравоохранения и культуры, которые трудятся на селе в государственных учреждениях края, а также государственным служащим.

По итогам обсуждения законопроект решено рекомендовать к рас-

смотрению на заседании Государственной Думы края.

Комитет по социальной политике во главе с Иваном Ульяенко рассматривал нашумевшие законодательные инициативы парламентской фракции партии «Справедливая Россия». Напомним, предлагаемые ею изменения в краевых законах «О ежемесячном пособии на ребенка» и «О мерах социальной поддержки ветеранов» предусматривают увеличение детских пособий со 100 до 300 рублей, а также возможность получить статус ветерана труда тем, кто не имеет государственных и ведомственных наград.

Законопроекты уже были приняты в первом чтении. Сегодняшнее обсуждение показало, что они полностью готовы к тому, чтобы быть принятыми окончательно. Комитет даёт на это добро.

Сергей Горло провел заседание возглавляемого им комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению.

Также состоялось заседание рабочей группы, где обсуждался законопроект о внесении изменений в краевой закон о государственной поддержке и стимулировании сельскохозяйственного производства. Его провел заместитель председателя думского комитета по аграрным вопросам и продовольствию Виктор Дубина.

Город готовится к юбилею



Новопавловск готовится к своему 230-летию. День рождения любимого города мы будем отмечать только осенью. Но уже сегодня благоустраиваются улицы, ремонтируются дороги, облагораживаются городские площади. Знаковыми глазу бархатцами, газониками и необычной красоты экзотическими цветами радуют и удивляют городские клумбы. И все это - дело рук работников бригады по благоустройству при городской администрации, которые старательно готовят участки и теперь с особой любовью ухаживают за цветами. Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

Уважаемые кировчане!

Осталось 17 дней до окончания подписки на II полугодие. Всем, кто не хочет расставаться с районкой, следует поторопиться.

Идите на почту, обращайтесь к почтальону - и «Голос времени» два раза в неделю придет в ваш дом.

◆ Нацпроект «Развитие АПК»

Найти выход

С начала этого года в нашем районе на развитие личных подсобных хозяйств выдано 156 кредитов на общую сумму 25,5 млн. руб., из них 87% - Сбербанком и 13% - «Россельхозбанком». Все кредиты субсидируются на сегодняшний день частникам из федерального и краевого бюджета уже возвращено 650 тыс. руб. в виде льгот по процентным ставкам.

Формерам выдано кредитов на сумму 8 млн. руб. Несколько сложнее обстоят дела с сельскохозяйственными кооперативами: к настоящему времени на территории района их создано 5, но раскручиваются они медленно из-за проблем с залоговой базой для получения кредитов. Так где же выход?

Для того, чтобы СПК в полной мере включились в производство, прежде всего нужна хорошо продуманная и отлаженная система кооперации, особенно в сфере сбыта продукции. Будет сбыт - будет и стимул, это хорошо понимают на всех уровнях власти, и поиск путей решения этого злободневного вопроса продолжается.

Владимир ШУМАКОВ, начальник райсельхозуправления.

◆ 02 сообщает

По оперативным сводкам...

Как сообщили нам в дежурной части ОВД по Кировскому району, только за одну неделю зарегистрировано 69 сообщений о преступлениях и происшествиях. Из 26 совершенных за этот период преступлений 23 раскрыты по горячим следам, среди них один грабёж и 4 (из 7 совершенных) кражи. Кроме того, на дорогах района совершено 5 ДТП. К счастью, обошлось без жертв. Зафиксированы 2 факта безвестного исчезновения людей: один житель ст. Марьянской и один из Советской уехали из дома и не вернулись.

Наиболее распространенным видом преступления в течение недели были кражи, в том числе сотовых телефонов, черных и цветных металлов. Так, сейчас милиция ищет мобильник одного из старопавловцев, пропажа которого была обнаружена хозяином после обильной выпивки в большой компании. А житель райцентра жестоко избил свою дочь.

(Соб. инф.).

◆ Взгляд изнутри

О том, как проходила сдача первого единого госэкзамена по русскому языку «снаружи», наша газета уже писала. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию «взгляд изнутри» и даем слово одному из первопроходцев - Лине Аксеновой.

- Сам ЕГЭ, его содержание лично мне показались не столь страшными - думаю, не страшнее, чем сочинение, которое писали наши родители. Никакой особой нервотрепки, просто три часа достаточно напряженной работы. А если учесть все подготовительные процедуры (к месту сдачи экзамена мы, гимназисты, подошли к половине девятого утра), то на все про все ушло около пяти часов. Тем, кто ехал из станиц, из Зольской, например, пришлось похуже. А ведь есть и такие, кто не слишком хорошо переносит дорогу.

При сдаче ЕГЭ я столкнулась с двумя основными трудностями. Первая - правильное заполнение бланков. Один только бланк регистрации мы заполняли, наверное, не меньше 20 минут. (Регион, код образовательного учреждения, код предмета, серия и номер паспорта, место сдачи экзамена, время его начала и конца...). И не дай Бог не там поставить черточку

Кому ЕГЭ «мать родна»

или точку - это уже ошибка, компьютер не прочтает.

Примерно так же заполняются бланки ответов на варианты «А» и «В»: унифицированное, строго определенное написание букв и цифр, строго определенное место вписывания ответов. То есть тебе не только нужно найти правильный ответ, но и - что не менее важно! - правильно его записать. Как игра в морской бой. Один раз ошибся с «крестиком» и все остальные насмарку.

Вторая трудность - сочинение. Спасибо, его хоть писать можно своим почерком. А вот, о чем писать, тут уж кому как повезет. Двух одинаковых вариантов не было (как, впрочем, в «А» и «В»). Мне достался рассказ Александ-

ра Грина (текст прилагается). Нужно было прокомментировать одну из затронутых проблем, показать позицию автора и согласиться с ней или нет.

Оценка за сочинение выставляется не привычная двойная - за содержание и грамотность, - а единая. То есть можно написать посредственный текст, но изложить его без ошибок, и сравняться с тем, кто блеснет красноречием и эрудицией, но сделает это не совсем грамотно. Вот эта безликость, стандартность мне не по душе.

Поэтому меня не удивляет, что некоторые ВУЗы, в том числе факультет журналистики СГУ, куда я собираюсь поступать, не принимают результаты тестирования. На вступительных экзаменах мы будем писать традиционное сочинение да еще сдавать литературу.

А вот срез знаний ЕГЭ дает капитальный. Проверяется все: от фонетики и орфографии до синтаксиса и речевых ошибок. Мне, как ученице профильного гуманитарного класса, все это знакомо (мы последние два года только этим и занимаемся), и то я не уверена в непогрешимости своих ответов. Так что мой совет тем, кто идет за нами: учите, «хлява» здесь не пройдет.

Оксана ВОРОПАЕВА.



◆ 14 июня - Всемирный день донора

«Дарящий жизнь»

Так переводится с латыни слово «донор». Выражение «...не оскудеет рука дающего» к донору имеет самое непосредственное отношение как в прямом, так и в переносном смысле. Для празднования Всемирного дня донора, начиная с 2004 г., был выбран день рождения Нобелевского лауреата Карла Ландштейна, открывшего систему группы АВО.

В России 2 миллиона человек сдают кровь, спасая жизни полтора миллиона наших соотечественников. В течение последнего десятилетия при чрезвычайных ситуациях в России не хватало донорской крови не ощущалось, но специалисты все чаще стали заговаривать о ее дефиците.

С работой кабинета переливания крови Кировской ЦРБ знакомит нас врач-трансфузиолог Любовь Токарева.

В Кировском районе 67 человек, дающих свою кровь больному по первому зову, имеют звание «Почетный донор России», и 16 из них - медицинские работники.

Государство оценивает их вклад в здоровье нации достойно: почетный донор за год получает денежные компенсации в размере до 6 тыс. рублей, имеет 50%-ную льготу при оплате коммунальных услуг и за проезд на железнодорожном транспорте. Обычный донор получает после сдачи крови 200 руб. на усилен-

ное питание.

Стать донором может каждый здоровый человек, достигший 8 лет. Донорский «возраст» длится у мужчин до 60 лет, и до 55 - у женщин. Препятствием, естественно, для этого служат инфекционные и хронические заболевания, но медикам приходится учитывать и другие факторы. Из-за распространенности ВИЧ-инфекции, гепатитов и других заболеваний проводится тщательный анализ донорской крови, а самих доноров обследуют не реже 1 раза в 3 месяца и держат на контроле, причем все анализы делаются заранее.

- Цельную теплую кровь от резервных доноров мы используем все реже и реже, - говорит Любовь Васильевна. - И в этом случае, даже у проверенного донора, мы производим анализ крови: современные экспресс-методики, например, на наличие ВИЧ-инфекции и гепатитов, позволяют это сделать за полчаса. Свежую кровь без ее исследования пере-

ливаем тем, кто в ней остро нуждается, лишь в экстренных случаях - по жизненным показаниям и только от близких родственников по их согласию. Но чаще всего для исключения возможности передачи инфекции от донора больному мы используем карантинизированную плазму, которая сохраняется в морозильных установках на пятигорской станции в течение полугода. Массовым забором кабинет переливания крови Кировской ЦРБ уже не занимается: его производит пятигорская станция переливания крови на территории райбольницы как в Новопавловске, так и на базе участковых больниц в станицах и селах района каждый второй и четвертый вторник месяца. Эта же станция отпускает нашим медучреждениям кровь и плазму, но, к сожалению, редкие группы крови - первую и четвертую с отрицательным резусом - в ограниченных количествах.

По этим причинам нашим медикам часто приходится работать со своими донорами или с близкими родственниками тех, кому срочно нужна цельная кровь.

Специалисты говорят, что безопасная кровь является величайшим ресурсом страны. А чтобы эти ресурсы не иссякли, есть одно «золотое» правило: восполнялись донорской кровью - пополните ее банк, она обязательно понадобится кому-то еще.

Анатолий АКСЕНОВ.

◆ ЖЕСТОКОСТЬ

Я больницы не боюсь, если надо - подерусь

Говорят, агрессивность присуща человеку от природы. И мальчишки, дескать, всегда дерутся. Но мы же все-таки люди, с претензией на разум и цивилизованность. Так зачем и откуда такая жестокость?

Один маленький мальчик занимается боксом и отрабатывает приемы на другом. После парочки ударов в голову бедняга получает сотрясение мозга. Оба - ученики второго класса.

Закончилась торжественная линейка в честь последнего звонка, ребята гурьбой бежит в кафе, где два третьеклассника никак не поделят скамейку. В результате борьбы за место под солнцем один с предварительным диагнозом «тупая травма живота» попадает в хирургическое отделение.

Еще двое в столь же юном возрасте развились, не отходя от школы. Один подставил ножку, другой упал, сверху на нем еще немного попрыгали - картинка, практически знакомая до боли. Итог - перелом голени со смещением и месяц в гипсе, в лучшем случае.

Дальше - больше. Группа молодых людей, уже на пороге совершеннолетия, возвращалась с дискотеки. Естественно, в состоянии, далеком от хрустальной трезвости. Наткнулась на подростка, сидевшего на скамейке.

Началось с почти безобидного «Ты чего тут сидишь?». Закончилось тем, что один из толпой коммашки, взяв палку, славом отрубасил сидевшего. Остальные наблюдали за избиением, затем, солидарно развернувшись, ушли, оставив своего ровесника валяться. Спасибо, тот был недалеко от дома и нашел в себе силы доползти до двери.

Словом, весело живем! Почти как в кино. И агрессия такая же, из разряда «смотрите все, какой я «крутой»! А какой для нее повод выбрать, не суть важно. Но законы, действующие в обществе, никто пока не отменял, даже Голливуд. И «победителей» судят. Если им еще нет 14 лет, ответственность несут их родители.

- За нанесение побоев или совершение насильственных действий, причинивших физическую боль, Административный кодекс грозит предупреждением или наложением штрафа величиной от одного до пяти минимальных размеров оплаты труда. Если драчун достиг возраста, с которого наступает уголовная ответственность, его можно наказать штрафом до 40 тысяч рублей (или в размере заработной платы или иного дохода за период до трех месяцев). Можно подвергнуть его обязательным работам на срок от 100 до 180 часов, исправительным работам на срок до шести или аресту на срок до трех месяцев, - говорит старший инспектор отделения по делам несовершеннолетних Ольга Марусова. - Однако мне хотелось бы обратить внимание на позицию родителей.

Многие из них считают: драки - дело естественное. Более того, «немного агрессивности никому не повредит». И если дети жалуются, что их обижают, что обычно говорят родители? Правильно, «дай сдачи». А ведь эта задача взрослых - научить детей разрешать конфликты мирным путем, без применения кулаков.

А если без драки? - Нелишне помнить: большинство задир чем-то недовольны: обижены, - продолжает Ольга Николаевна. - и дружеское расположение тут может пойти на пользу. Почувствовав уважение к себе, задир скорее всего ответит тем же.

Не поддавайтесь на его провокации. Если вас смущают, обзывают или грубят, не отвечайте грубостью. Попробуйте согласиться с тем, что говорит задир. Например, он назвал вас корышкой и сказал, что вы боитесь драться. Ответьте, что он прав, вы действительно невысокого роста и не хотите драться. Согласиться с этим не значит признать, что вы хуже того, кто выше ростом или что вы трус. Вы признаете лишь факты, и ничего обидного в них нет.

Другой вариант - попробовать сменить тему. Важно продумать свои слова, чтобы не обижать других, не дать обидеть себя и убедить противоположную сторону не драться. Это целое искусство владения словом, и в нем надо практиковаться. А сколько нужно силы воли, чтобы вернуться к задире спиной и уйти! И это куда лучше драки. Ну и в крайнем случае - громко кричите. Это привлечет внимание других и поможет предотвратить драку.

Уважаемые взрослые! Обсудите предложенные приемы поведения со своими детьми. Объясните им, что звать на помощь взрослых не значит ябедничать и быть трусом. Чем раньше взрослые узнают о конфликтной ситуации, тем быстрее смогут ее разрешить, тем большему числу детей помогут избежать побоев.

Более подробно со способами справляться с драчунами и обидчиками можно познакомиться в книгах доктора психологии Теренса Узбстера Дойла, его советы помогут обрести твердость духа и одержать победу без драки.

Итак, 6 способов избежать «ледового побоища»:

1. Старайтесь проявлять дружелюбие по отношению к задире.
2. Согласитесь с ним.
3. Громко закричите.
4. Попробуйте сменить тему разговора.
5. Уйдите.
6. Убедите задире.

Записала О. МЕДЯНИК.

◆ В прокуратуре района

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об экстремизме и межнациональных отношениях на территории района в текущем периоде 2007 года.

Было установлено, что руководством Кировского муниципального района, главами муниципальных образований принят ряд организационных, профилактических, пропагандистских и воспитательных мер, направленных на создание эффективной системы противодействия экстремизму в регионе.

На территории района функционируют 15 религиозных организаций, в том числе 9 православных приходов (в станицах Советской, Марьинской, Зольской, Старопавловской, в поселках Комсомолец и Комьяк, селах Новосреднем и Орловке, г. Новопавловске), 3 религиозные организации Церкви Евангелистских христиан-баптистов (в г. Новопавловске, ст. Марь-

инской и Зольской), церковь Свидетелей Иеговы (в г. Новопавловске и с. Орловке), религиозная организация прихода Божьего милосердия Римско-католической церкви (в г. Новопавловске), 11 общественных организаций и 7 казачьих обществ. Все они зарегистрированы, имеют устав, помещения для осуществления своей деятельности, средства связи.

Проверкой установлено, что деятельность указанных общественных и религиозных структур не направлена ни организационно, ни агитационно на насильственное изменение конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, подрыв безопасности Российской Федерации, захват или присвоение властных полномочий и ни на какие другие противоправные деяния. Общественные и религиозные организации района в

своей деятельности не выходили за пределы целей и задач, определенных в их уставах (попытки присвоения функций законно избранных органов государственной власти, других государственных органов, государственных учреждений и органов местного самоуправления; участия в выборах в органы государственной власти и местного самоуправления); участие в деятельности политических партий и движений, оказание им материальной помощи).

В феврале 2007 года прокуратура проверила вопросы профилактики противодействия экстремистской деятельности. Установлено, что органами местного самоуправления г. Новопавловска, поселков Фазанский и Комсомолец, станиц Старопавловской, Зольской, Советской, сел Орловки и Новосреднем, в нарушение требований статьи 5 Федерального закона от 25.07.2002 года №

114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», обязывающей органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществлять профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности, никаких мероприятий, направленных на профилактику экстремизма не проводилось. По фактам выявленных нарушений главами 8 указанных муниципальных образований были внесены представления и одно предостережение об устранении нарушений законодательства о противодействии экстремизму. В установленный срок представления прокуратуры рассмотрены, нарушения устранены.

Вместе с тем проведенной в мае этого года проверкой деятельности органов местного самоуправления по профилактике

экстремизма в молодежной среде, устранению способствующих ему причин и условий, выявлены существенные упущения, касающиеся, прежде всего, ее организации. Так, в нарушение ст 5 вышеуказанного Федерального закона меры, принимаемые должностными лицами муниципальных образований Горнозаводского, Новосредненского, Старопавловского сельсоветов, пос. Фазанского, не являются достаточными и исчерпывающими. Проводимые мероприятия по профилактике противодействию экстремистской деятельности носили формальный, бессистемный и эпизодический характер, в связи с чем главам указанных муниципальных образований прокурором внесены представления о необходимости устранения выявленных нарушений закона.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО, заместитель прокурора района.

Предотвратить беду

Юбилей

10 насыщенных лет

В марте 1997 года в Новопавловске на базе детского сада «Белочка» открылся детский дом.

Его первыми обитателями стали родные братья из станицы Советской: 10-летний Володя и годик Максим, Толик и Коля. Младшему, Коле, было четыре года, но он практически не разговаривал. Неудивительно, ведь совсем недавно ребята в буквальном смысле слова выжили - чтобы не умереть с голоду, запаривали мешку и ели из одного корыта со свиной. Дети, лишённые детства самым близким человеком - родной матерью, общавшейся с ними, как фашисты с узниками концлагерей.

Начинали трудно. Не было ни специального здания, ни обученных кадров, ни статуса. Только сострадательная любовь и желание заменить им, обездоленным, семью, дом, отца и мать.

Прошло 10 лет. К единственному когда-то корпусу пристроили актовый зал, столовую, библиотеку, гараж, складское помещение с овощехранилищем. Появилась своя спортивная площадка с волейбольной сеткой, футбольными воротами, полосой препятствий, декоративным бассейном. Преобразились абсолютно все помещения, появилась новая мебель, холодильники, стиральные машины, другое оборудование. Благоустроили территорию - разбили клумбы, развели огород, где воспитанники сами выращивают кабачки, свеклу, зелень.

Менялись люди. Первого директора, Анну Резван, сменила Ольга Клушина. Из тех самых первых мальчишек, Максим и сейчас живет здесь, недавно закончил десятый класс.

Всего за прошедшие годы детский дом стал родным для 98 мальчишек и девочек. 29 из них окончили школу и вступили во взрослую жизнь, 11 получили профессиональное образование, четверо получают второе, 10 работают. Шесть выпускниц вышли замуж и воспитывают своих детей. Шестерым удалось вернуться в родную семью, пятнадцати - обрести приемную, причем некоторым - за рубежом. Неизменным осталось одно - терпеливая, де-

ятельная любовь к детям.

Сейчас их 28 - цифра необыкновенно маленькая (бывало, и за 40 переваливало!) - двое заканчивают 11-й класс - такое в истории детского дома происходит впервые. Среди них - знакомый нашим читателям Алексей Воробьев, лауреат и дипломант районных и краевых конкурсов. Помимо вокала, успевал он заниматься резьбой по дереву, лепить из глины, увлекаться футболом и рыбалкой.

Да-да, по выходным воспитанники нередко ходят рыбачить на речку, конечно, под присмотром воспитателя. Зачастую выбор падает на Елену Трифонову. Педагог она опытейший - мало того, что учитель по профессии, так еще мама пятерых детей и бабушка трех внуков! Наконец, в детском доме она работает более девяти лет, помнит всех его выпускников, со многими поддерживает отношения. Зачем? «Мне не безразлично, где они, что с ними», - просто отвечает она.

Воспитатель детского дома - скорее призвание. Он должен уметь почти невозможное: быть и мамой, и старшим товарищем, и наставником; должен уметь видеть каждого из своих подопечных, более того, - предвидеть его поступки и действия, и с каждым, будь ему 5 или 15, найти общий язык.

- Это живые люди, со своими характерами, пристрастиями. И с каждым из них ты строишь личные отношения, - раскрывает секреты Елена Александровна. - И главное - не потерять ниточку доверия, протянувшуюся от сердца к сердцу. Это очень сложно: доверие - вещь хрупкая. Только требовать нельзя. Старших нужно убедить с младшими поиграть, всех - выслушать. И при этом успеть кучу вещей: провести подъем, зарядку, завтрак, сходить с ними в школу, сделать домашнее задание, вместе посмотреть телевизор, поработать, уложить. Чего только не приходится делать! И мыльные пузыри с ними пускать, и мячи мастерить, и



Первые воспитанники детского дома. Снимок 1997 года.

удочки магнитные, и в дочки-матери играть.

- Иногда так устанешь, кажется, все, не могу больше! Но усталость проходит, и ты понимаешь, что сроднился с ними, как с собственными детьми. Вот Руслан Кастерин мне как третий сын. Очень я за него переживала: сирота, в 12 лет пошел в первый класс, в 19 экстерном школу закончил. Сейчас учится в лицее.

- Буду штукатуром-каменщиком. Живу в Пятигорске, работаю, квартиру снимаю. Детскому дому я очень благодарен. Здесь я прожил 7 лет, здесь меня воспитали, выучили, всем помогли, - говорит сам Руслан. И разве он мог не приехать сюда на праздник!

Да, гостей на десятилетие собралось столько, что всех не вместил актовый зал. Приехали ребята из детских домов Пятигорска и Георгиевска, воспитанники районного социально-реабилитационного центра, пришли ветераны детского дома. А сколько было поздравлений и подарков! Администрация района и отдел внутренних дел подарили спортивный инвентарь, прокуратура - DVD-плеер, налоговая инспекция - палас и радиомикрофон, предприниматели Артур Шахназарян и Вадим Шахназаров - мягкую мебель, которую в этот же день поставили в группе мальчишек. С подарками пришли ставшие постоянными шефами Дмитрий Баженов, Любовь Ярош, Наталья Хохлова, Олеся Новомлинова, Виктор Фатеев, Ольга Мирошниченко; были в гостях и «Станичники», и

представители Старопавловской вспомогательной школы-интерната, Минераловодского рынка и Пятигорского предприятия ООО «Сигнал», администраций Зольского сельсовета и г. Новопавловска, и тоже не с пустыми руками.

В честь праздника в детском доме прошел фестиваль детского творчества «Созвездие» и благотворительная акция «Спешите делать добро». Деньги перечислили ООО «Промстройинвест» и «Новопавловскрайгаз», КПП «Кировский» и «Новопавловский», «Биотел» и «Агроцентр-Юг», СХП «Орловский», районная типография и центральная больница, церковь и эколого-биологический центр, 13-я и 33-я школы, Управление Пенсионного фонда, ОАО «Хлебная база», однодневный заработок перечислили и сами сотрудники детского дома. Личные вклады сделали Лидия Ковган, Нина Бессонова, Любовь Салтымакова. Всего в результате акции было собрано свыше 42 тысяч рублей, которые пойдут на организацию летнего отдыха детей. Кроме того, поступила материальная и продуктовая помощь на общую сумму в 61 тысячу рублей. Наконец, накрыть праздничные столы для ребят помогли «Пищекombинат «Кировский», ООО «Холод» и «ПАТИМ», «Агроцентр-Юг», предприниматель Олеся Аргашокова. Был и грандиозный сюрприз - появление Шрека с горой пирожных и тортом от руководителя ООО «Фаворит» Людмилы Богдановой.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Культура

Возвышенны ли наши души?

Дружное «Ах, она совсем не изменилась!», как по цепочке, прокатилось по залу. Еще раз зал ахнул, когда Людмила Касаткина, все ускоряя темп, лихо станцевала степ!

Нет, она не тряхнула стариной - творческих людей годы не старят. Эту истину к большому удовольствию новопавловцев подтвердила и Зинаида Кириенко.

Вечером 25 мая нашей совсем не избалованной событиями культурной публике был устроен настоящий праздник для души - встреча со знаменитыми деятелями отечественного кино - народными артистами СССР кинорежиссером Сергеем Колосовым, артисткой театра и кино Людмилой Касаткиной и лауреатом Государственной премии СССР заслуженной артисткой России киноактрисой Зинаидой Кириенко. Эту встречу подарил нам проходивший в Кисловодске XVI Международной кинофестиваль «Золотой витязь» под девизом «За нравственные христианские идеалы и за возвышение души человеческой».

Наши гости - кумиры старшего и среднего поколений - говорили со сцены именно о возвышенном состоянии души; они распахнули перед нами свои сердца и впустили нас в свой внутренний мир, позволив забыть на короткое время о рутине и прикоснуться к чему-то действительно возвышенному.

Сергей Колосов, автор более чем 40 популярнейших кинолент, рассказал о сложностях профессии кинорежиссера и о своих картинах. История создания фильма в изложении автора - это всегда интересно, а рассказчиком он оказался замечательным. «Помни имя свое» - это не только название одной из известнейших его кинолент, но и лейтмотив его

выступления: не отрывайся от своих корней и люби свое дело.

Выступление Людмилы Касаткиной в буквальном смысле заворожило зал - так непринужденно и искренне разговаривала она со зрителями. Перед ними она предпочла предстать не столько драматической актрисой, сколько женщиной, женой и матерью. Много поведала она своим благодарным слушателям, и особенно интересен был ее рассказ о съемках любимого всеми фильма «Укротительница тигров». Достойна уважения и жизненная позиция Людмилы Ивановны: добиваться всего своим трудом, любить своих близких, никого не бояться и никогда не молчать.

С нетерпением ждала публика выступления своей знаменитой землячки Зинаиды Кириенко, сыгравшей в кино несколько незабываемых ролей. Многие, глядя на нее, удивлялись: неужели в этом возрасте можно так хорошо выглядеть? Зал не сдерживал свои эмоции, а актриса, почувствовав доброжелательную атмосферу, выразила желание еще раз приехать в Новопавловск, из которого она уехала в таком далеком 1954-м году: ей хочется еще раз встретиться с земляками, поговорить по душам с теми, кого знала в юные годы, вдохнуть горьковатый и до сих пор такой родной запах полыни...

Она продемонстрировала отрывки из нескольких фильмов со

своим участием. Люди смотрели их, затаив дыхание, ведь это произведение настоящего искусства, сильные и цельные характеры в исполнении талантливой актрисы. Русским духом и казачьей воляницей пронизаны исполненные ею стихи и романсы.

В заключение встречи был показан фильм «Мать Мария» режиссера Сергея Колосова с Людмилой Касаткиной в главной роли. Это фильм о героической женщине - поэтессе Елизавете Кузьминой-Караваевой, погибшей в фашистском концлагере, но так и не сломленной врагами; фильм о русской душе и истинном патриотизме.

Эта встреча всем зрителям дала большой положительный заряд: нам не хватает радости такого общения.

Но нельзя не сказать и о другом: группа молодых людей на галерке вела себя слишком шумно, вынуждая не привыкшую к таким проявлениям «народной любви» Людмилу Касаткину делать им замечание за замечанием. А перед началом демонстрации фильма значительная часть зрителей просто покинула зал на глазах у его создателя и исполнительницы главной роли. Могу себе представить их состояние - трудно задеть сильнее... А если бы они увидели, что досмотрели фильм до конца не более десяти человек? А мы еще говорим о культуре...

В связи с этим вспоминается еще один эпизод: много лет назад к нам приезжал симфонический оркестр: музыканты честно отыграли концерт для тринадцати любителей серьезной музыки, но с тех пор в их гастрольной карте город Новопавловск не значится.

Анатолий АКСЕНОВ.

Бди!

Попутчицы

Вечер удался: шашлык был мягким и вкусным, общение - веселым, небо - звездным, а настроение - прекрасным. Кто-то напомнил о времени: около 23.00. Надо отагзти гостей в Горнозаводское.

Где-то в районе Головного фары высветили двух девушек. Те настойчиво махали руками, останавливая. Но все места в салоне были заняты, и машина промчалась мимо.

Минут через 15, возвращаясь, наткнулись на тех же девушек, стоявших прямо посреди дороги. Притормозили. Почему-то никому и в голову не пришло, что теперь «попутчицы» просятся в обратную сторону...

«Довезите, пожалуйста. Нас вот знакомые оставили... Все вышло случайно... Девушки уселись на заднее сиденье, что-то рассказывали о работе, о бабушке в Коммажке. Туда - до поворота на Коммажк - и попросили подбросить. Поблагодарив, выскочили в ночь.

Подъезжая к дому, горе-рыцари заметили: с сиденья исчезла сумка с деньгами, двумя сотовыми телефонами, ключами и документами. Неужели?! Скорее назад, к повороту.

Стоят еще. Увещевания, призывы к совести не помогают. В руках, конечно, ничего

Ваше здоровье

Клещи атакуют

Прогноз по Конго-Крымской геморрагической лихорадке остается неблагоприятным. На начало июня в крае зарегистрировано уже 10 заболевших - ровно в два с половиной раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Случаи заболевания отмечены в восьми районах, у нас же впервые получено лабораторное подтверждение наличия вируса.

Каждые две недели специалисты нашего Центра собирают клещей от животных и отправляют в Георгиевск. Оттуда клещи «едут» в краевую лабораторию, где подвергаются иммуноферментному анализу. И вот у последней партии клещей из станицы Марьинской в результате такого анализа выделен антиген вируса Крымской геморрагической лихорадки.

С жалобами на укусы клещей в медицинские учреждения района уже обратились 110 человек, в том числе 41 ребенок. К счастью, признаков заболевания не отмечено ни у кого, однако 40 человек на сегодня еще остаются под наблюдением врачей. Наблюдаются они дома, утром и вечером обязательно измеряя температуру: ее повышение - первый симптом лихорадки.

Все 17 летних оздоровительных лагерей, а также территория социально-реабилитационного центра «Заря» прошли бережную обработку против клещей, которая будет повторяться перед началом каждой смены. Кроме того, еще в апреле Роспотребнадзор района разослал более 50 предписаний руководителям предприятий и организациям и главам муниципальных образований, настоятельно предлагая провести акарицидную обработку мест массового отдыха. Однако до сих пор не получено ни одного подтверждения, что подобная обработка была проведена.

Напоминаем: одним из методов профилактики является скашивание травы. Скося ее почти под корень у себя на подворье или на даче и вокруг нее, вы лишите клещей комфортных условий и достаточно эффективно обезопасите себя и своих близких.

Ну а отправляясь на природу, не забудьте соответствующим образом одеться и воспользоваться «Пикником», «Антиклещом» или другими репеллентами.

Герман ФАРАФОНОВ, врач-эпидемиолог Центра гигиены и эпидемиологии.

нет. Попытались набрать номер исчезнувшего телефона - тишина. Стоило заикнуться о милиции, как из-под земли на большой скорости появилась машина, делушки резво бросились в нее и исчезли по направлению к Новопавловску. Осталось одно: позвонить в милицию и ждать.

Опускаю подробности следующего дня. После обеда все было найдено и возвращено. Две мошеницы, воровки: одна - из Новосреднего, другая - из Коммажка. Да, они украл сумку, они ввали, прятали, хитрили, воспользовавшись доверчивостью ночных путешественников.

Спасибо всем, кто занимался поисками пропавшего! Вот и задумайся в другой раз: останавливаться ли на дороге, жалея голосующих, или промчаться мимо? Могло ведь быть и хуже! Так что, дорогие землячки, будьте внимательны и осторожны. Мошенички, воры, «работники дорог» встречаются не только в Москве и больших городах, но и у нас, рядом.

Фамилии я не называю, не стоит.

Т. ДЕМИНА.

◆ Ваше здоровье

Чтобы не болела голова

Почему так раскалывается голова? Вы думаете, что переутомились, перенервничали. У медиков по этому поводу другое мнение.

ПРИЧИНА самой обычной головной боли кроется не внутри черепной коробки, а вне её - в мышцах и связках скальпа, лица, в мускулатуре шеи и плечевого пояса. И болит не мозг (в нём нет болевых рецепторов), а мышцы. Врачи называют такую боль «головной болью напряжения». И хотя стресс действительно играет большую роль в развитии головной боли, главная роль отводится напряжённым мышцам.

Самое главное, что редкая жертва хронических головных болей обращает внимание на свои мышцы лица и шеи. Люди связывают головную боль с эмоциональными переживаниями, рассказывает Лариса Бойкова, врач-невропатолог. А между тем контроль за мускулатурой лица, головы, шеи и плеч помогает предупредить головную боль. Нужно научиться избегать некоторых поз и движений-паразитов, которые приводят к напряжению мышц.

ДВИЖЕНИЯ И ПОЗЫ, КОТОРЫХ НУЖНО ИЗБЕГАТЬ

● Никогда не прижимайте подбородок к груди - ни когда стоите, ни когда лежите, читая книгу или смотря телевизор. Запомните: он вообще ни при каких обстоятельствах не должен служить точкой опоры.

● Спите только на удобной подушке, ни высокой, ни низкой, чтобы шейный отдел позвоночника оставался прямым, а не изгибался.

● Не сутультесь, когда сидите. Не опирайтесь руками на подлокотники стула. Если плечи поднимутся высоко, мышцы шеи и скальпа напрягутся.

● Не сидите подолгу с низко склонённой головой, читая или работая за компьютером.

● Долгий и упорный кашель тоже может привести к головной боли. Принимайте противокашлевые препараты.

● Никогда не хмурьте брови и не морщите лоб, даже когда вас разозлили и вы взволнованы.

● Не стискивайте зубы, будто собираетесь ими скрипеть. Не сжимайте зубами мундштук или фильтр сигареты.

У каждого могут быть свои «коронные» привычки, вызывающие головную боль: кулак под щеку, скручивание шеи, привычные гримасы и т. д. Если у вас часто болит голова, прежде чем хвататься за таблетки, присмотритесь к своим повадкам и постарайтесь их диагностировать. А потом и избежать.

◆ Хозяйке на заметку

Берети шубу летом...

◆ меховые изделия храните в специальных чехлах. Если чехлов нет, оберните шубы хлопчатобумажной тканью. От моли положите в чехол с мехом высушенные апельсиновые корки или листья табака или герани.

◆ Дубленки следует чистить жесткой одеждой щеткой. Пятна можно стереть светлым резиновым ластиком или сухой коркой белого хлеба. Сильно загрязненные места протрите следующим составом: 20 г глицерина, 20 г нашатырного спирта, 5 г буры на 0,5 л воды.

◆ Пыль и грязь с головных уборов удаляют щеткой. Сушат головные уборы на вкладышах-кальцах, сделанных из плотного картона.

◆ В «проблемных» местах (манжеты, воротник, подол) волосистой кожей иногда скатывается в комочки. Смочите такой участок спиртовым раствором и осторожно разберите руками, затем расчешите в направлении естественного наклона.

◆ ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ...

Посолите свой... сад

(Из старой книги)



Что же советовали в старину? Читаем

«Долгоносик портит и уничтожает зерно. Чтобы избежать распространения и заражения паразитом, следует обработать шелуху (листовую обертку) початка кукурузы известью или птичьим клеем с добавлением ворса Долгоносики оставляют в покое грядки чеснока, хмеля, руты душистой, мяты и даже деревья грецкого ореха, если вы обрызгаете их соленой водой».

Чтобы уберечь инжир от круглых червей, советовали «примять землю у корней золотой или пеплом. Эти черви переносят соль в слабых дозах, поэтому одновременно следует обрызгать дерево крупным соевым раствором».

Раньше средства защиты от на-

секомых изготавливались на растительной или животной основе. Для этого широко использовали табак и далматскую ромашку. Только в прошлом веке в моду вошли неорганические пестициды. Тогда у них были красивые названия - Зелень Парижа, Пурпур Лондона. И тот, и другой изготавливали на основе мышьяка. Любопытна история появления Зелени Парижа. Это средство открыл фермер Он красил ставни зеленой краской, которая содержала медь, остатки выливал на зараженные жуком картофельные грядки. Жуки погибли.

Побочные производные анилиновой красящей промышленности - кальций и мышьяк - многие годы уничтожали из-за токсичности. Пока производитель красок не додумался проверить их действие на насекомых.

Не пора ли и нам вспомнить о старых, безопасных и простых способах борьбы с вредителями?

Соленый полив

(За и против)

Поливать соленой водой морковь или петрушку не имеет смысла, а вот удобряя столовую свеклу, добавлять соль необходимо, конечно, в разумных количествах.

Что дает такая обработка? Раствор поваренной соли (стакан на 10 л воды) чаще всего используют для защиты всех видов лука и чеснока от луковой мухи, поливая грядки в фазе 3-5 листьев. Однако особо усердствовать с применением этого народного средства не стоит. Избыток натрия и хлора угнетает рост и развитие растений, разрушает структуру почвы, усиливает вымывание из плодородного слоя важных элементов питания растений.

Поэтому с луковой мухой лучше бороться агротехническими средствами: соблюдать чередование культур, менять местами луковые и морковные грядки, высоко мульчировать посадку торфом или делать земляные валки вокруг растений.

НИКОГДА НЕ ПОЛИВАЙТЕ РАСТЕНИЕ ПОД ПАЛЯЩИМ СОЛНЦЕМ: КАПЛИ ВОДЫ ПОД СОЛНЦЕМ СТАНОВЯТСЯ ЛИНЗАМИ И МОГУТ ВЫЗВАТЬ СЕРЬЕЗНЫЕ ОЖОГИ.

В случае обнаружения кладки яиц (для этого раз в 3-5 дней надо отгребать от луковиц почву) подкормите лук настоем коровяка или полейте мочой - отродившиеся личинки гибнут в присутствии аммиака. Для профилактики при посадке свеклы или рассады лука на грядке рассыпают препарат «Мухоед» (50 г/10 кв. м), который постепенно заделывают при рыхлении почвы.

Специалисты установили, что луковая муха летит на предметы белого цвета. Поэтому рекомендуют развешивать между растениями лука белые клееные ловушки размером 10х15 см.

Поливать солью морковь или петрушку не имеет смысла, а вот удобряя столовую свеклу, которая любит натрий, добавлять соль необходимо, конечно, в разумных количествах. От этого свекла становится более сладкой и нежной.

Не забудь
взять
в дорогу

Вот и наступило долгожданное время отпусков. И чтобы путешествие не омрачилось никакими непредвиденными «мелочами», позаботьтесь заранее, чтобы в вашем багаже были:

► Паспорт и его ксерокопия (в случае утери оригинала она облегчит возвращение домой), медицинский страховой полис, авиабилет, водительские права.

► Путевая аптечка, в ней должны быть медикаменты жаропонижающие, от головной боли, антибиотики от простуды, от расстройства желудка, от аллергии, от морской болезни и укачивания в транспорте, защитный крем от солнца, сердечные капли.

► Небольшие ножницы, лейкопластырь, йод и зеленка, бинт, салфетки.

► Необходимый набор одежды с учетом климатических условий и периода посещения, о чем заранее необходимо узнать у туристического агента.

А таможенную декларацию, заполненную в начале путешествия (если таковая понадобится в поездке), храните до возвращения домой.

◆ Примите совет

Пришло время положить на летнее хранение зимнюю обувь. Надо ее перед этим почистить, а гуталином лучше не смазывать: кожа может сморщиться и даже полопаться. Это происходит потому, что в состав гуталина входят сушильные вещества, которые необходимы для смазки обуви в сырую погоду.

Если убирать обувь на длительное хранение, ее лучше всего смазать свиным салом, гусиным жиром, даже подсолнечным маслом.

◆ Разрешите подсказать

Занавесь свои окна.....

◆ Подбирая материал для штор, надо помнить, что вертикально расположенный рисунок делает помещение как бы выше, а горизонтальный - зрительно снижает и расширяет его.

◆ Цвет и рисунок занавесей должны гармонировать не только с цветом стен, но и с цветом обивки мебели.

◆ Выбирая ткани с разноцветным рисунком, помните, что преобладающим в рисунке является вовсе не тот цвет, который занимает больше пространства, а наиболее яркий. Чтобы найти этот преобладающий цвет, надо посмотреть на ткань издали, отойдя на несколько шагов.

◆ Светлые шторы как бы увеличат маленькую комнату, темные - уменьшат и сделают уютнее большую.

◆ Лепные занавеси из тюля или кружев могут украсить комнату, при этом окна будут казаться больше, а вся комната - полной воздуха и света.

◆ В спальне лучше повесить занавеси однотонные, мягких тонов.

◆ Для кухни и ванной можно сделать занавеси из плотного, прочного и хорошо стирающегося материала с ярким рисунком.

◆ Чтобы занавеси красиво выглядели, надо правильно рассчитать количество материала. Длину будущей занавеси всегда измеряют от верхнего края оконного проема. Если же вы делаете занавеси до подоконника, то они должны быть такой длины, чтобы ткань закрывала край подоконника и чуть свешивалась.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов)

ОАО «Пищекombинат «Кировский» сообщает, что 30 июня 2007 года в 15-00 состоится общее собрание акционеров по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 45.

Повестка дня:
1. Избрание членов счетной комиссии.
2. Выборы генерального директора.
3. Избрание членов ревизионной комиссии.
4. Утверждение аудитора общества.
5. Избрание членов совета директоров.
6. Утверждение годового отчета за 2006г., в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) за 2006г.
7. Утверждение распределения прибылей и убытков.
8. Выработка стратегии и тактики выхода из кризисного состояния общества.

Регистрация акционеров будет проводиться 30 июня 2007 года в 14 часов 30 мин., в административном здании ОАО «Пищекombинат «Кировский» по адресу: Ставропольский край, г.Новопавловск, ул. Ставропольская, 45. Акционерам или их представителям иметь при себе документы, удостоверяющие личность.

(№291)

◆ ЛЕТНЯЯ ЭКЗОТИКА

Марсельский

1 кочан салата, 1/2 свежее огурца, 125 г консервированных шампиньонов, 4 крупных свежих помидора, 2 свежих вкрутую яйца, 5 ст. ложка растительного масла, 3 чайн. ложки яблочного уксуса, 0,5 стакана портвейна, по щепотке соли и белого молотого перца, 1/2 пучка петрушки, 2 чайн. ложки измельченных подсолнечных семечек.

Листья салата нарежьте крупными кусками, а огурец - ломтиками. Помидоры разрежьте на 4 части, яйца - на 8. Растительное масло смешайте с уксусом, портвейном, солью и молотым перцем. Компоненты салата и шампиньоны перемешайте в салатном соусе и положите в салатник. Украсьте мелко нарезанной петрушкой и семечками.

С грибами и тыквенными семечками

150 г листового салата, 200 г свежих шампиньонов, 1 ст. ложка лимонного сока, 2 ст. ложки зеленых тыквенных семечек (можно взять подсолнечные), 0,5 пучка петрушки, 1 зубчик чеснока, 1 ст. ложка топленого масла, соль, молотый

черный перец.

Для соуса: 2 ст. ложки яблочного уксуса, соль, белый перец, 4 ст. ложки подсолнечного масла.

Грибы порежьте, сбрызните лимонным соком, чтобы не потемнели. Обжарьте тыквенные семечки на сухой сковородке. Листья петрушки и чеснок мелко нарубите. Для соуса смешайте уксус с солью и перцем, добавьте растительное масло. Обжарьте на сильном огне грибы в топленом масле в течение 2 минут. Посолите, поперчите, добавьте петрушку с чесноком и еще немного обжарьте.

Выложите салат на тарелку, полейте соусом, посыпьте семечками. Сверху выложите грибы.

«Привет из Ниццы»

1 небольшой пучок салата, 1/2 небольшого огурца, 4 свежих помидора, 1 луковичка, 150 г консервированного тунца, 4 консервированных анчоуса, 20-25 маслин, 4 ст. ложки оливкового масла, 1 ст. ложка виноградного уксуса, 1/4 чайн. ложки соли, на кончике ножа белый перец, щепотка

сухих ароматических трав, 2 яйца вкрутую.

Зеленый салат разделите на отдельные листы, нарежьте на мелкие кусочки. Огурец вымойте и нарежьте на ломтики. Помидоры вымойте и нарежьте на 8 частей. Лук очистите и нарежьте колечками. Тунец слейте, дайте стечь и разделите на маленькие кусочки. Анчоусы разрежьте вдоль пополам. Маслины сполосните холодной водой и дайте стечь. Оливковое масло смешайте с уксусом, солью, перцем и сухими травами и полейте этим соусом салатные листья. Осторожно подмешайте в салат огурцы, помидоры, лук, кусочки тунца, маслины. Яйца очистите и разрежьте на 8 частей. Перед подачей украсьте полосками анчоусов и дольками яиц.



Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.